



## 民航局長提三招改善飛機延誤

# 正點率不達標 航空公司「釘牌」

香港文匯報訊(兩會報道組 何凡)全國政協委員、中國民用航空局局長李家祥(見圖)4日在全國政協小組討論後向本報表示,航班延誤的主要原因在於航空公司的航班編排不合理。民航局正從三方面責令促進航班正常率提高,其中對於連續未達標的航空公司,民航局將收回其經營權。他同時指出,中小機場雖然面臨虧損,但帶動所在地區的經濟增長顯著。此外,今年全國將新建17座新機場。

李家祥指出,民航局正設法促進航空公司提高正點率:一是加強協調,影響航班不正常的環節包括航空公司、空管與機場,現已啟動三方聯合在機場塔台值勤,加大銜接協調的力度與及時性;二是規範概念,去除所謂「民航局關機門半小時內起飛就是正點」的不當認知;三是引導運行,對航線正點率排名後三位的航空公司,民航局將調減其班次,收回其經營權。

### 中小機場帶動區域經濟

李家祥說,「目前我們對各航線的航班正點率動態監控,統計數據,對不達標的發出提示性警告,再進行具體調整。國內一家航空公司的正點率排名末位,在60架飛機規模的航空公司中的正點率也最低,我們已對其整體的航班、時刻進行調整。」

對於機場建設的整體規劃,李家祥指出,從增長需求與機場絕對數量上看,中國的機場建設遠遠不夠。美國有1.7萬個機場,中國運營的機場僅180多個。針對中小機場巨額虧損的問題,他說:「航空運輸業帶來的是綜合效益,眼界要放寬。國內所有133個中小機場去年虧損不到20億元,但機場帶動所在地區的經濟總量超過3萬億元。」

### 「十二五」改擴建101機場

李家祥表示,中國「十二五」期間規劃新建72座機場,今年預計新建17座,「十二五」期間還將改擴建101座機場,其中今年有36座動工。另外,將特別加大對中西部地區的支持力度。李家祥還指:「北京第二機場還沒立項,前期工作涉及到北京市、河北省、空軍等方面,尚未完全到位,仍須在土地規劃、拆遷、綜合交通設施等規劃上達成共識安排,預計需要3年至5年建成。」



■為避免浪費現象,北京國際飯店今年為駐地全國政協委員準備了貼有標識的礦泉水,供飲用者做記號。圖為服務員在會議室擺放可留名的礦泉水。

## 政協委員倡立法禁活熊取膽



■馮驥才和韓美林兩位政協委員聯合提案建議活熊取膽及早立法。

香港文匯報訊(兩會報道組 葉臻瑜)記者獲悉,兩位政協委員——中國文聯副主席馮驥才和著名藝術大師韓美林共同為黑熊「請命」,倡議活熊取膽需及早立法,不能縱容歸真堂一類唯利是圖的「奸商」繼續殘害生靈。據了解,兩位委員聯合提出《關於建議國家立法取締活熊取膽的提案》,認為活熊取膽的企業行為目前是被許可的,只有立法才能徹底解決問題。馮驥才在接受記者採訪時表示:「不能因為有某些藥物作用,有較大的利益可圖,給動物製造終生的創傷與痛苦,更不能將國家二級保護動物作為單純的賺錢工具。」韓美林更怒斥歸真堂為「奸商」,稱活熊取膽根本不需要討論,只要禁止就可以了。「虐貓虐狗事件頻發,但經過了這麼久,法律仍在保持沉默。」他還激動地說到,「黑熊事件」從表面上看,似乎對國家的經濟、文化沒有直接影響,但實際上,它體現了商業道德和社會理念的偏差。

## 「神九」料飛13天 院士籲立航天法



據中新社4日電 中國科學院院士、航天科技集團科技委主任包為民(見圖)4日透露,「神舟九號」飛船預計執行飛行任務13天,其中飛船與目標飛行器組合體飛10天,飛船飛3天。包為民更表示自己連續3年提案都是呼籲中國建立航天法。包為民介紹說,「神舟九號」與「天宮一號」的交會對接將採用自動交會和

航天员手控對接的形式完成。在相距約150米以上時將採用地面測控支持下的自動交會,約小於150米後採用航天员的手動操控完成對接。他描述道,「神舟九號」與「天宮一號」完成交會對接後,航天员可直接進入「天宮一號」,飛船與目標飛行器聯合飛行,此後飛船與目標飛行器分離,返回地面。據他介紹,目前,中國已有近600個項目在申請空間實驗,涉及多個領域。作為全國政協委員,包為民連續3年的提案都在呼籲中國建立航天法,「目前雖然有回應,但真正落實還需努力。」在他看來,中國的航天發展仍然受到三大因素的制約。創新能力的提升和持續創新能力的培育是首要因素。

## SCREWING MAGIC 2012 EDITION 「龍」戒

### 心情指環 龍之風采

Masterpiece by king fook於2012年最新推出的紅色珠珀18K金龍指環,是Screwing Magic系列的最新設計,由歐洲設計師設計的中國龍,富創意及時代感,男女配戴皆宜。



### 自由組合 創意無限

指環原本只是一件首飾,其實卻又可隨着你的心思和情緒作出不同變化,變奏出無限可能。來自意大利,由不同色澤的18K金及鑽石環所組合而成的指環,它的設計理念,就是希望你能擁有無窮的快樂和精彩時刻。這心情指環既可各自單獨配戴,亦可按你的想法,把不同的環圈以螺旋方式連接於主環兩側,一個圈、兩個圈、三個圈……一切就是如此的輕鬆容易。

# 熱烈祝賀 十一屆全國人大五次會議 隆重開幕

梁潔華 梁鐵夫 陳永棋  
黃景強 黃楚標 楊孫西  
劉健儀 鄧祐才 黎時煖

同敬賀  
(排名不分先後)